# 守护城市文明 你我皆是主角

E-mail:xcrbfzb@163.com



2021年11月4日 星期四

电话:4396887



10月31日,建安区人民检察院组织检察志愿者走 进社区,开展"志愿新时代 共创文明城"文明天使志愿 服务活动。检察志愿者发放倡议书,向群众讲解文明 创建知识,提高群众对全国文明城市创建的知晓率。



随着市区交通秩序百日集中整治专项行动的持 续开展,市民的文明交通意识不断增强。11月2日下 午,在市区胖东来生活广场周边,市民停车入位,电动 车停放整齐有序。



11月2日,许昌市公安局交通管理支队第二执勤大队民警在辖区内开展" 赞"活动,采取这种方式,引导非机动车驾驶人戴好头盔、不闯红灯、不逆行。



11月2日, 前来办理电动车 现场秩序井然, 既为群众节省办 理时间,又帮社 区工作人员减轻 上牌压力。 张海燕 蔡艺婷 摄

### 长葛市人民法院

## 田间地头化纠纷 善意执行显温度

本报讯(记者 李小娟 通讯员 张雪珂)"感谢你们跑这么远来帮俺 要回欠款,这么多年的心结可算打 开了,太感谢了! 你们辛苦了!"10 月30日,星期六,在长葛市董村镇 徐庄村的田间地头,一名腿脚不便 的男子拉着长葛市人民法院执行干 警的手连声表示感谢

该男子姓时,现年40岁,是一 起民间借贷案件的申请执行人。 2016年1月,时某借给同村村民徐 某7万元,徐某给时某出具了一张 借条。2018年8月,多次催要借款

无果的时某将徐某诉至长葛市人民 法院并胜诉。判决生效后,徐某陆 续偿还了6万元借款,剩余1万元借 款一直不予偿还。无奈,时某向长 葛市人民法院申请强制执行。

受理此案后,执行干警迅速开 展调查,通过多次与当事人电话联 系得知,时某双腿残疾且居住地离 法院较远,生活较为困难。在多次 电话敦促和实地寻找被执行人后, 执行干警发现案子有执行及和解的 可能,考虑到时某因残疾行动不方 便,便驱车数十里前往该村,组织双

解铃还须系铃人。执行干警让 时某、徐某坐在一起,讲清情况,化 解矛盾。原来,时某与徐某两人因 琐事产生了矛盾,时某欠徐某租地 款许久未给,徐某便拖着之前欠时

某的借款一直不还。 见此情形,执行干警耐心地做 起了双方的思想疏导工作,向被执 行人讲明拒不执行的法律后果,又 及时与申请执行人沟通,耐心细致 地进行调解。在执行干警释法明理

下,双方最终达成和解,除去时某欠 徐某的4000元土地款,徐某当场向 时某支付了拖欠的6000元借款。

"执行工作需要力度,更需要温 度。田间地头就是调解室,石板、树 桩就是办公桌,公平、正义让群众能 够看得到、摸得着,应是执行工作的 常态。我们将持续把群众的诉求放 在心上,将暖心服务落到实处,为群 众办实事、办好事,切实维护群众的 切身利益,增强人民群众的安全感、 幸福感、满意度。"该法院相关负责人

# 线上线下齐发力 周末执行不停歇

### 禹州市人民法院扎实开展"百日攻坚"活动

本报讯(记者 李小娟 通讯员 魏艳芳)"谢谢你们,为我们追回工 资款……"目前,在禹州市人民法 院,面对执行干警,来自禹州市的王 某、朱某等农民工满是感激。

这件事要追溯到2015年。那 年年初,禹州市某建设工程公司通 过招投标方式承包建设某工作站原 址新建工程,并将工地勤杂事项大 包给邢某,邢某组织王某、朱某等 40余人负责实施。工程结算后,邢

某欠王某、朱某等人部分工资款20 余万元未支付。在多次讨薪无果 后,王某、朱某等人诉至禹州市人民 法院。今年4月,该法院依法判决 邢某支付王某、朱某等人工资款。 禹州市某建设工程公司因将工程分 包给不具备相应资质条件的施工 人,被判承担连带清偿责任。

判决生效后, 王某、朱某等40 名农民工陆续到禹州市人民法院立 案,申请执行邢某及连带责任人禹

州市某建设工程有限公司,追讨工

受理案件后,该法院立即对被 执行人名下的财产进行查控,发现 第一被执行人邢某名下仅有少量财 产,不足以清偿全部工资,遂对第二 被执行人禹州市某建设工程有限公 司经营账户进行冻结,并与该公司 负责人联系,希望其出面协商解决 工人工资事宜。经过执行干警的多 次沟通与耐心释法明理,第二被执

行人认识到自身应当承当的连带清 偿责任,遂来到法院主动履行了法

据了解,今年9月以来,禹州市 人民法院扎实组织开展"百日攻 坚"活动,以小标的案件、涉民生案 件为切入点,线上线下齐发力,周 末执行不停歇,全力以赴开展集中 执行活动。统计数据显示,截至目 前,该法院共执行到位金额1.38亿

## 被拘留3次仍拒不履行还款义务,判!

本报讯(记者 李小娟 通讯员 宋 帆)有钱到账,却不还钱;被拘留了3 次,仍拒不履行还款义务。昨日,记 者从魏都区人民法院获悉,这起拒不 执行判决、裁定自诉案宣判,被告人 李某获刑一年。

李某是襄城县人,前些年与家住 魏都区的张某有生意往来,并向张某 借了90余万元用于生意资金周转。 后来,李某因经营不善,资金周转困 难,一时间难以如约偿还,张某遂诉 至魏都区人民法院。

经法院调解,李某愿意分3次将 97万元借款返还给张某。然而,调解

书约定还款期限到期后,李某却未如 约履行还款义务。2017年10月,张 某向魏都区人民法院申请强制执行。

在案件执行过程中,该法院依 法要求李某履行生效法律文书确定 的义务、如实报告财产情况,但李某 拒不配合。此后不久,在一笔可供 执行的资金到账后,李某将其转汇 到他人银行卡上,故意逃避履行义 务。因拒不报告财产情况、拒不履 行生效法律文书所确定的义务,李 某于2018年、2019年先后被拘留了 3次,每次15日。

有钱却不还,这让张某气愤不

已,遂以李某犯拒不执行判决、裁定 罪向魏都区人民法院提起自诉。经 审理,该法院认为,被告人李某在民 事调解书生效进入执行后,有履行能 力拒绝履行,在收到报告财产令后拒 绝报告财产,后经采取拘留措施后仍 拒不执行,情节严重,其行为已构成 拒不执行判决、裁定罪。鉴于被告人 李某在法律文书生效后部分履行执 行义务,可对其酌情从轻处罚。根据 我国《刑法》相关规定,该法院依法判 处被告人李某有期徒刑一年。

"社会主义核心价值观表现在 司法领域内,就是要坚持诚信为先,

倡导诚信交易、诚信交往、诚信履 约。作为人民法院,我们将对诚实、 守信、善意的民事行为给予法律上 的支持,对于拒不履行等失信行为 也将坚决依法予以打击。"该法院相 关负责人表示。



### 许昌市公安局交通管理支队 开展市区交通秩序整治 集中观摩活动

为进一步提升市区重点路口、路段日常管 理规范化、科学化、精细化水平,11月1日 上午,许昌市公安局交通管理支队开展市 区交通秩序整治第二次集中观摩活动。

活动中,许昌市公安局交通管理支队班 子成员、各执勤大队大队长和各有关部门负 责同志先后到许昌综合医院、市中心医院鹿 鸣湖院区、市建设路小学、市第六中学、东西 顺河街等市区交通乱点、难点观摩,采取实 地查看、听取汇报、现场讨论等方式,交流交 通乱点治理经验,探讨管理难点治理良策。

市区交通秩序百日集中整治专项行 动10月开展以来,许昌市公安局交通管理 支队各执勤大队结合辖区实际,采取施划 黄色网格线、探索建设下沉式道牙、增设 机动车停车泊位等措施,有效解决市区道 路交通存在的突出问题,使市区道路交通 环境变得越来越好。

在建安大道许昌综合医院周边,许昌

取增设电动车上下道牙开口措施,使非机 动车乱停乱放问题得到有效整治。针对 市建设路小学上学、放学时段车辆乱停 放、交通秩序混乱问题,我市公安交通管 理部门在市创文办、魏都区委宣传部等部 门的大力支持下,将帝豪游园部分区域微 改造为能够容纳500辆二轮、三轮电动车 的限时停车场,供接送学生车辆专用,赢 得了群众和师生、家长的一致称赞。

观摩过程中,大家边走、边看、边学、边 交流,不时拿出手机拍照记录,为本辖区治 理工作寻找破解之策。对于尚未有效治理 的难点问题,所属许昌市公安局交通管理 支队各执勤大队大队长敢于"亮丑",主动 邀请大家实地查看,征询意见和建议。大 家纷纷表示,一定以此次观摩为契机,学他 人之长、补自己之短,坚持问题导向,积极 借鉴观摩中好的经验、做法,苦干、实干加 巧干,推动市区交通秩序更加向好。

### 司法鉴定遇难题 专家会诊来救急

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 郭垚飞 郑迎莹)"感谢你们,会诊的结果很公正!" 10月28日,许昌市司法局组织专家会诊 活动结束后,鉴定申请人张某紧握住司法 鉴定科科长郭强的手感激地说。

半年前,因为一起交通事故,张某将 其人身损害赔偿案件诉至法院,两家司法 鉴定机构先后对张某伤残程度及误工期、 护理期和营养期等进行了鉴定,但意见不

县人民法院又委托司法鉴定机构进行第 三次鉴定。经司法鉴定机构申请,许昌市 司法局及时启动专家会诊机制,组建了由 神经科、骨科、影像科等临床医学专家及 法医专家组成的7人专家组,并邀请保险 公司代表和律师列席,对这起疑难鉴定案 件进行会诊"把脉"。

会诊现场,专家们在充分听取案情介

绍、审阅病历材料、对被鉴定人现场问诊 后,就本例鉴定的争议焦点进行了充分讨 论,结合临床病症分析,围绕鉴定的依据 标准进行了答疑解惑,并当场给出了科 学、客观、公正的鉴定意见。张某和保险 公司代表均表示认可,一场持续半年多的 诉讼争议因此得以圆满解决。

"司法鉴定行业专家会诊机制是我市 充分发挥司法鉴定服务司法审判工作,引 领司法鉴定行业科学、规范发展的创新举 措,为解决重复鉴定、鉴定久拖不决、反复 投诉等问题提供了重要保障。"许昌市司 法局党组成员、副局长邵学东表示,下一 步,许昌市司法局将加大指导力度,推动 司法鉴定人协会持续开展有关司法鉴定 的专家论证、学术研究、投诉查处、业务培 训等工作,充分发挥专家在司法鉴定行业 中的指导作用,不断提升司法鉴定工作水 平和社会公信力。

### 民警竭力为民挽损 群众赠旗以示谢意

本报记者 董全磊 通讯员 古鸿雁

11月1日上午,在许昌市公安局开发 区分局(以下简称许昌开发区公安分局)门 前,一支身着红色礼服的乐队激情奏响《社 会主义好》等乐曲,引来不少路人围观。

这支乐队是国家许昌经济技术开发 区居民申女士请的。伴随着优美的乐声, 她把一面鲜红的锦旗赠送给许昌开发区 公安分局刑侦大队民警,向为其挽回损失 的民警表示感谢。

今年8月,申女士向许昌开发区公安 分局报警,称被骗10余万元。原来,她在 微信朋友圈看到免费领电饭锅的信息后, 禁不住诱惑扫二维码进群,在群主的引导 下刷单,向群主转账10余万元后被拉黑。

接到报警后,根据申女士提供的线索, 许昌开发区公安分局立即抽调精干警力成 立专案组。专案组民警深入研判,先后奔

赴福建、贵州、四川三地展开调查,连续作 战、攻坚克难,成功将林某、陈某、王某3名 犯罪嫌疑人抓获。经讯问,3名犯罪嫌疑人 如实供述了出售银行卡为他人实施电信网 络诈骗犯罪提供帮助的犯罪事实。为挽回 申女士的损失,对3名犯罪嫌疑人,专案组 民警在办好案件的同时,还耐心做思想工 作。经民警努力,3人同意退赔。

得知案件已被侦破,部分损失已被追 回,申女士非常高兴,专门请乐队,并制锦 旗,找人印上"人民的好警察百姓的守护 神"12个大字,向办案民警表示感谢。"真 的太感谢人民警察了,不仅挽回了我的损 失,而且挽救了我的家庭……"赠送锦旗 时,当着围观众人的面,申女士说。她还 借自己的经历提醒围观众人,刷单即是陷 阱,莫为贪小利而遭受大损失。



恢恢法网

### 帮助赌博网站收赌资 33人隔空受审

本报讯(记者 李小娟 通讯员 付屹)11 月2日9时30分,在建安区人民法院刑事 审判庭,法槌敲响,袁某杰等33人涉嫌开 设赌场罪一案开庭审理,法院、看守所五 地连线,33名被告人隔空受审。

该案由建安区人民检察院以涉嫌开设 赌场罪依法提起公诉。检察机关指控,被 告人袁某杰(四川人)、林某辉(福建人)、陈 某扬(福建人)等人在明知是赌博网站的情 况下,积极与其联系承接下游费用结算业 务,不仅为国内赌客在境外赌博平台参与 赌博提供充值账户,而且按照境外赌博平 台的指令将国内赌客的资金转移到指定账 户,使境外赌场与国内赌客之间可以实时 费用结算,还能规避法律打击。

2020年6月6日至11月13日期间,袁 某杰等23人使用78张银行卡协助赌博平 台进行资金的转入和转出,转入金额合计 2.3亿余元,转出金额合计2.29亿余元;林 某辉犯罪团伙在福建省漳浦县先后成多 个工作室,帮助境外网络赌博平台进行资 金的转入和转出,转入金额合计1.823亿 余元,转出金额合计1.82亿余元;陈某扬 犯罪团伙在福建省漳浦县成立工作室,帮 助网络赌博平台进行资金的转入和转出, 转入金额合计1.23亿余元,转出金额合计

今年6月,此案诉至建安区人民法院。 面对疫情反复,该法院立即调整审判方式, 决定利用远程视频庭审有效降低疫情传播 风险。33名被告人分别关押在许昌市看守 所、建安区看守所、禹州市看守所、长葛市看 守所。在多个部门的协调支持下,该法院顺 利完成了对视频庭审技术设备的安装和调 试,在线视频庭审平台稳定架构。

庭审现场,大屏幕上五地连线画面清 晰,现场声音流畅。通过视频连线,到庭 公诉的检察官宣读了起诉书,法官严格进 行了法庭调查、法庭辩论、最后陈述等程 序,控辩双方均出示了相关证据,进行了 充分、有效地质证,并围绕案件的争议焦 点展开了辩论。庭审结束后,书记员将庭 审的同步录音录像及庭审笔录,及时保存 并备份。

据悉,此案庭审持续了5个小时,法院 将择日宣判。